

要闻

中考742分报师范专科？ 江苏一女孩引争议

7月9日，#女孩中考742分报考师范专科引争议#话题冲上微博热搜第一，引发网友热烈讨论。近日，一位江苏盐城妈妈晒出女儿中考成绩742分，拿到盐城幼儿师范高等专科学校录取通知书，引发网友热议。女孩妈妈称，孩子考的七年贯通培养师范定向生是有编制的，出来直接当小学老师。家里不缺钱，只希望姐弟俩以后生活轻松快乐。有网友表示不理解，认为家长目光短浅；也有网友认为人各有志，就业有兜底也挺好。

据《潇湘晨报》等

广州一餐饮店疑被人投放不明物品？ 警方：抓获一嫌疑人

7月9日，@广州花都公安发布“广州花都警方针对近日网传‘广州一餐饮店疑被人投放不明物品’视频的情况通报”。全文如下：

针对近日网传“广州一餐饮店疑被人投放不明物”的视频，广州花都警方高度重视，迅速开展调查。

经查，7月7日14时许，一名女子在用餐时趁店员离开之机将不明物品混入店内食物，导致随后用餐的一名顾客身体不适被送医院救治。经医院初步诊断，该顾客疑似食用含有洗涤剂的食品，经诊治后身体已恢复正常。

目前，花都警方已抓获涉案嫌疑人徐某（女，35岁），案件正在进一步侦办中。

据新华社

美国宣布向乌克兰 提供大杀伤力集束弹药

美国政府7日宣布向乌克兰提供价值8亿美元的额外军事援助，其中包括被美国法律划归为违禁类别的大杀伤力集束弹药。俄罗斯强烈抨击美国此举，认为这是“恐怖主义作战方法”，将使大量平民受到伤害。

美国国防部当天发表声明说，向乌克兰提供集束弹药是拜登政府同国会、美国盟友及伙伴“广泛协商”后作出的决定。

所谓集束弹药，是将数量达十余枚甚至数百枚的小型弹药集合在一起制成的机载炸弹或火炮炮弹等，投放后会在空中大范围释放小炸弹，在接触地面时或之后引爆。但这些小炸弹也可能无法正常引爆，从而对散落地点附近平民构成长期威胁。

据新华社

湖北五峰山体滑坡救出7人 目前仍有7人失联

7月9日，湖北省宜昌市举行五峰7·8山体滑坡灾害新闻发布会。发布会上介绍：

7月8日16时许，宜昌市五峰土家族自治县县长乐坪镇月山村突发一起山体滑坡。该滑坡体滑向宜来高速一标段二工区工地（位于滑坡山体半山腰），预估现场滑坡体50万方，市县两级立即组织人员开展现场救援工作。截至9日凌晨4时，共救出5人（其中1人伤势较重），另有9人失联（均为工地工人，其中四川仪陇县1人、恩施州4人、十堰2人、宜昌2人）。

9日上午，现场发现两名失联人员，其中1名经施救已无生命体征，另一名还在施救中。截至目前，还有7名失联人员。

据央视新闻

吉林建浮桥获罪当事人曾举报主审法官高考冒名顶替——

“我不是针对他，只是想翻案”

黄德义表示与另一名当事人一起举报 该案主审法官孙某去年被免职

近日，吉林省白城洮南市村民黄德义建浮桥获刑案件引起广泛关注。白城市中级人民法院7月8日回应称，将严格依法办理好申诉审查相关工作。

7月9日，有网友曝出消息称，黄德义还曾举报过该案主审法官孙某高考冒名顶替。黄德义回应记者称，之前确实举报过孙某，但并非针对其个人，而是自己觉得冤枉想翻案。据媒体报道，2022年6月14日，洮南市第十九届人大常委会第三次会议，免去了孙某洮南市人民法院刑事审判庭庭长、审判委员会委员、审判员职务。

因为搭建浮桥收费获刑

早在今年6月初，就有媒体报道了黄德义修桥获刑的案件。黄德义是吉林省白城市洮南市瓦房镇振林村人，曾经是一名教师。因为搭建浮桥收费，黄德义修的桥先是于2018年10月被洮南市水利局以非法建桥为由处罚并强制拆除，黄德义又于2019年12月被洮南市人民法院以寻衅滋事罪判处有期徒刑二年，缓刑二年。

但黄德义始终认为自己的行为不构成犯罪，今年3月31日，黄德义的申诉被洮南市法院驳回。法院认为，其在未经有关部门批准的情况下，私自建桥拦截过往车辆收费，且受到多次行政处罚的情况下仍拒不改正，情节恶劣，构成寻衅滋事罪的犯罪事实。申诉不符合相关法律规定。

在黄德义申诉的同时，振林村以及周边的一些村民，也面临着更加现实的问题。多位村民称，没有浮桥后，如果去河对岸种地，只能奔走西大桥绕行，单程就要多绕行70公里，开农用车得走3个多小时，巨大的时间和金钱成本让去河对岸种地成了一种两难的选择。

18名被告仅1人作无罪辩护

根据该案判决书，在黄德义案件中，包括黄在内共有18名被告人。

判决书显示，洮南市人民检察院在该案庭审时指控，2005年至2014年，被告人黄德义伙同他人在洮南市瓦房镇振林村至白城市洮北区平安镇



黄德义当年架桥用的铁皮船。

安全村洮儿河河道私自建船体浮桥拦截过往车辆收取过桥费，黄某等人帮黄德义收费。2014年冬，由被告人黄德义出资并组织黄某军等人在该处河道又私自建固定桥（后又重建维修），后来在该桥旁边建彩钢房和地秤。此后至2018年10月，由被告人黄德义组织排班并告诉收费标准（小车5元，大车10元）拦截过往车辆收取过桥费。在每个月中，由几个家庭各自收费一天归自己所有……

除了黄德义以外，其余17名被告人均“对公诉机关指控的犯罪事实及罪名无异议”。黄德义的辩护律师做了无罪辩护。法院最终判决，被告人黄德义犯寻衅滋事罪，判处有期徒刑二年，缓刑二年。其他17名被告人犯寻衅滋事罪，分别被判处有期徒刑一年、拘役三到六个月等不等，但也均为缓刑。黄德义称，其他17名被告人都为其亲属，“除了家里孩子，其他人都被判刑了”。

案件最初以“涉黑”名义查处

上述判决书还认定，浮桥运营期间多名被告人共计收费人民币52950元，几十名被害人缴纳费用从200元到2万元不等，缴纳费用最多的是一名叫李某某的人，缴纳了2万元。根据判决书，案发后各被告人将赃款全部退还。但据媒体报道，李某某在事后又将2万元费用还给了黄德义。

“黄德义搭这个桥，确实给咱带来了方便。”李某某接受采访时说。同时，判决书显示，该案最初公安机关介入处理，是作为一条“扫黑”线索处理的。公诉机关提供了一份证据，其中

■深读一点

当地回应五大疑问

制拆除？

“我们要求他在规定期间内自行拆除违法建筑物，恢复河道原貌。每次他们都没有在规定的期限内进行拆除，所以我们依法对其进行处罚，并且每次都要求他拆除，绝不存在行政执法完了桥没拆的情况。”刘洪波表示，“但是过一段时间，他在原位置上又搭桥了，我们巡查发现或接到群众举报，所以继续对其进行行政处罚。”

疑问三：因收52950元过桥费而被判定为寻衅滋事罪，金额从哪来？为何驳回黄德义的申诉？

关于案件侦办问题，洮南市政府表示，案件在审理过程中，不便过多解释，但白城市中级人民法院已于6月29日对该案登记立案，目前正在审查中。

疑问四：村民的过河之困何时解？

对此，洮南市副市长刘洋表示，今年有两座桥梁正在修建，“但是我们的

包括洮南市公安局扫黑办线索转单、受案登记表、立案决定书。

一审判决后，黄德义并未提出上诉。但是后来他越想这个事情越觉得冤枉，就于2021年底提出了申诉。

今年3月31日，黄德义的申诉被洮南市法院驳回。此后，他继续向白城市中级人民法院申诉。近日，媒体的报道使得该案进入公众视野，引发舆论关注。

当事人回应举报法官

7月9日，有网友曝出消息称，黄德义还曾举报过该案主审法官孙某在多年前高考冒名顶替。黄德义称，自己是与孙某审理过案件的另一名当事人一起举报的。据报道，一起刑事案件被告人家属因不服孙某主审案件的刑事判决，开始实名举报孙某冒用他人名字上大学、参加工作。

根据报道，2022年6月14日，洮南市第十九届人大常委会第三次会议召开，免去了孙某洮南市人民法院刑事审判庭庭长、审判委员会委员、审判员职务。2022年7月11日，洮南市纪委监委回复了举报人时表示，孙某真实姓名曹国军，冒用他人的姓名参加高考上大学的问题查证属实，给予党内严重警告处分。

针对关于孙某的举报，黄德义称，自己并非针对法官个人，“我也是说他是一个坏法官，检察院要建议判我死刑，最后法官判了缓刑。”黄德义说，针对法官的举报是无奈之举，只是想“翻案”，“找一个突破口”。

据《潇湘晨报》、红星新闻、澎湃新闻



工作一定是有排序的，像振林村，只是为了去白城方便，农耕需求不强烈，近年常住人口又不是很多，所以我们就往后排。”刘洋介绍，洮南市已经规划了一座位于满洲岱桥和镇西桥之间的公路桥，并纳入“十四五”规划。这座桥建成后，距离振林村二十多公里。

疑问五：新桥建成前，村民怎样过河？

刘洋说，针对“黄德义私搭浮桥事件”反映出来的问题，洮南市进行了专题调查研究决定，近期将在振林村附近建设一座便民桥，力争在秋收前建设完成。同时，洮南市将进一步完善交通路网，对振林村附近公路桥架设进行论证。

据《北京青年报》、央广网